

Diario de Burgos

Año LVIII - Núm. 17.707 - Miércoles 25 de Febrero de 1948 - Teléfono 2015 - Apartado 46 - 50 céntimos

Checoslovaquia, sometida a severo control policiaco

Los comunistas se apoderan de los gobiernos locales y ocuparán las fábricas

Ha sido reforzada la vigilancia de las fronteras para evitar la huida de personas y capitales

Praga.—El primer ministro checoslovaco, Klement Gottwald, ha declarado que se formará un nuevo Gobierno con el fin de poner término a la actual crisis. Dijo a continuación que durante las pasadas cuarenta y ocho horas, él y el presidente Beneš llegaron a una conclusión en sus puntos de vista y que cree que después de consultar a los jefes políticos, el presidente aceptará la lista de ministros que él presenta.

Clement Gottwald hizo esta declaración en el curso de una reunión de representantes de las organizaciones nacionales y partidos políticos. Manifestó luego que buscaba una solución de la crisis de una forma democrática y parlamentaria pero que de ninguna manera podrá volver al Gobierno los ministros dimitidos. Se negó a tratar con los dirigentes de los partidos que provocaron la crisis.

En la misma reunión, Luvik Avon, ministro de Defensa, declaró que el nuevo Gobierno debe ser creado inmediatamente y elegida las Cortes constituyentes.—Efe

LOS SINDICATOS COMUNISTAS DECLARAN LA HUELGA

Praga.—Los obreros de los Sindicatos dominados por la influencia comunista, han abandonado el trabajo, como estaba anunciado, para ir a la huelga de una hora, a las doce de hoy, hora española, con el fin de apoyar las demandas del primer ministro Gottwald, comunista que pide la formación de un Gobierno marxista.

Funcionarios eslovacos en Praga informan que en Bratislava, los comunistas han depuesto al alcalde Emmanoua, demócrata eslovaco, sustituyéndolo por el doctor Anton Basla, comunista.

La radio de Praga ha informado en una de sus emisiones que seis delegados ministeriales eslovacos han sido depuestos por los comunistas. Por otra parte, las personalidades eslovacas de esta capital dicen que los comunistas han ocupado ya cinco de estos puestos y el sexto ha sido cedido a los socialdemócratas.

Las comunicaciones entre Praga y Bratislava han estado interrumpidas desde última hora de ayer lunes. Los funcionarios de la Compañía Telefónica dicen que se pueden celebrar conferencias telefónicas, pero a central no da comunicación.—Efe

GOTTWALD, "OPTIMISTA"

Praga.—El jefe comunista Gottwald ha reconocido públicamente que el

presidente de la República, Beneš, no está de acuerdo con él en ciertas cuestiones, aunque agregó que espera que las opiniones de ambos "se vayan acercando". Agregó que la actual crisis se resolverá pronto, acaso en cuestión de horas.—Efe

DETENCION DE SOCIALISTAS

Praga.—Miembros destacados del partido socialista nacional han declarado que un número que oscila entre veinte y treinta de sus compañeros, algunos diputados, han sido detenidos hoy en todo el país.

Frantisek Atous, vicesecretario general del partido, ha sido detenido en su casa a las cuatro de la mañana, han declarado los citados miembros socialistas.—Efe

A LAS NUEVE, HABLA LONDRES!

Praga.—Mientras continúa latente la grave crisis gubernamental, en la capital checoslovaca circulan rumores de que Gottwald, el principal dirigente comunista del país, prepara un "golpe" para hoy y que ya ha presentado al presidente de la República la lista del Gobierno que deberá aceptar. En la presidencia de la República se ha declarado que tales rumores son falsos y que Beneš no ha recibido a Gottwald.

(Continúa en cuarta página)

EL EMBAJADOR ARGENTINO, DOCTOR RADIO FALLERO MAYOR DE UNA FALLA VALENCIANA



Madrid.—El doctor Radio ha recibido a los señores Ezcurra y Albarac, falleros de honor de la "falla" de Félix Pizcueta-Cirilo Amorós, que le entregaron el nombramiento de fallero mayor de dicha "falla", al mismo tiempo que son portadores de un típico obsequio valenciano

ENTREGA AL CAUDILLO DE LOS CABALLOS REGALADOS POR EL PRESIDENTE PERON

El acto tuvo lugar en El Pardo en presencia de altas personalidades

S. E. dedicó palabras de gran afecto a la nación argentina

Madrid.—En la pista que en terrenos de El Pardo tiene la Casa militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, tuvo lugar en la tarde de hoy la entrega de los caballos con que el presidente de la República Argentina, general Perón, ha obsequiado al Caudillo de España.

A. acto asistieron, además de Sus Excelencias el Jefe del Estado y el Jefe de la Casa Militar, la señora Carmen Franco Polo, el embajador de la República Argentina y señora, ministro de Asuntos Exteriores y señora, ministro del Ejército, teniente general jefe de la Casa militar y alto personal de las Casas militar y civil.

El general don Alfredo Andrés Avalos, acompañado de la Misión militar argentina que se encuentra en nuestra patria, hizo entrega al Caudillo, en nombre del presidente argentino, del obsequio enviado por éste. Leyó unas emotivas cuartillas expresando el honor que le cabía al entregar al Generalísimo el presente enviado por el general Perón, haciéndole llegar, junto con su saludo cordial, el de todo el pueblo argentino. Recordó la labor realizada en América por la Madre Patria en todos los sentidos y terminó expresando sus más sinceros deseos de felicidad y bienestar para el Generalísimo y todos los hijos de esta magnífica tierra española.

El Caudillo tuvo palabras de gran afecto para el general Perón y la nación argentina, agradeció los bienes que ésta ofrece hoy en el consorcio de las naciones al pueblo español, que él ama y considera como la más preciosa de sus hijas, y los rogó llevar a general Perón y al pueblo argentino el amor sentido de toda la nación.

Seguidamente, y a presencia de todas las personalidades citadas, los caballos montados por el personal del Ejército argentino que los ha condecorado a España, hicieron varias evoluciones, mostrando su excelente doma y magníficas condiciones.

A continuación, los invitados se dirigieron al palacio de El Pardo, donde Su Excelencia el Generalísimo obsequió a los ministros del Ejército y Asuntos Exteriores, embajadores de la Argentina y los miembros de la Misión de este país, con una copa de vino español.

EL CONDE DE ROMANONES, EN FERMO

Madrid.—El conde de Romanones se encuentra enfermo a consecuencia de un enfriamiento. Esta mañana ha sido visitado por el doctor Marañón, quien ha encontrado bastante mejor y no considera de peligro la afección que padece.—Cifra

CHILE Y ARGENTINA REAFIRMAN SUS DERECHOS EN LA ANTARTIDA

"Sabremos defender el legado inalienable de la Madre Patria hidalga" (Videla)

"No sacrificaremos jamás nuestra soberanía" (Porón)

Santiago de Chile.—La secretaria general del Gobierno informa que el presidente González Videla ha apazado su regreso a esta capital hasta el día dos de Marzo próximo, para poder visitar antes la zona petrolífera.—Efe

Punta Arenas.—El presidente González Videla ha llegado de la región antártica a esta ciudad, donde se le dispuso un recibimiento apoteósico. González Videla y su séquito se dirigieron a la plaza de Arenas donde el presidente pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo:

"El presidente de la República llega hasta vosotros después de haber cumplido victoriosamente con el legítimo orgullo, uno de los deberes fundamentales de un gobierno: defender y consolidar nuestra soberanía en el territorio antártico. La soberanía que nos transmitió el legado inalienable de la Madre Patria hidalga, y que aparece confirmada por los poderes de nuestra independencia y por la acción desarrollada en el pasado por los hombres de esta tierra magallánica, honra a Chile y compromete a la gratitud nacional. La verdad histórica es que la soberanía antártica la ejerció Chile, entre otros medios, a través de la ocupación efectiva de aquellos inhóspitos territorios por los esforzados y heroicos hijos de esta tierra.

La explotación de la riqueza pesquera y la organización de empresas balnearias, llevadas a efecto desde hace casi un siglo en la Antártida, es lo que ha dado a Chile la forma jurídica indiscutible de la ocupación ante el derecho internacional.

"Como respuesta y manifestación del más pleno y efectivo ejercicio de la soberanía de la República, pondré mi firma, ante vosotros en el mensaje que envío al Congreso nacional, por el cual se crea el departamento de la Antártida, uniendo a esta provincia todos los territorios al Sur del Canal de Beagle. Se fija como ca-

LA ASAMBLEA FRANCESA RATIFICA SU CONFIANZA AL GOBIERNO SCHUMAN

París.—Poco después de las cuatro de la tarde (hora oficial española), se inició la sesión de la Asamblea nacional francesa, en la que el presidente del Consejo, Robert Schuman, pide por sexta vez en los cuatro meses que dura su mandato, un voto de confianza.—Efe

LA C. G. T. PEDIRA 12.900 FRAN-COS AL MES

París.—La C. G. T. pedirá como salario mínimo actual, el de 12.900 francos al mes.—Efe

SCHUMAN RECIBE DE NUEVO LA CONFIANZA DE LA ASAMBLEA

París.—Oficiosamente se anuncia que el resultado de la votación sobre la confianza al Gobierno, en la Asamblea nacional, ha sido de 301 votos a favor y 278 en contra.

¿DÓNDE VA EL CATOLICISMO NORTEAMERICANO?

En una esquina del "Times Square"

La vida, la agitación de Times Square a las ocho de la noche, es un espectáculo inolvidable. Por unos instantes, como las fantasías de Walt Disney, los humanos se transforman en muñecos, enredados en una magia de música y color. Mas de pronto el ruido, como otro Píndaro, se silencia con alma y empuje a pensar. Al menos eso le sucede al nuestro. Y sin embargo, se hace difícil pensar en una esquina del Times Square. Parece que toda el alma se achata y se hace puramente superficial y receptiva de impresiones. Cuando el ruido retorna a pensar, va gradualmente cobrando profundidad y volumen; está salvado.

Lo que nos hizo reflexionar fué un ser extraño con un paquete de hojas entre las manos y con una voz queda e ininteligible sobre el paquéte. Su acento, su rostro, su modo de andar, su barba peluda eran un realismo íntimo en aquella acera de la felicidad y la abundancia. Tres veces cruzamos ante él, para averiguar qué salmodia o pregón recitaba. No pudimos distinguir. Pero sobre el paquete de hojas había una etiqueta y en ella, con un lápiz rojo, estas palabras: "The oldest organ of Atheism (la más antigua revista del Ateísmo). Asombroso. Allí estaba el Ateísmo en forma de un viejo ralo, en la esquina, loca de juco del Times Square con la calle 44.

LA A. A. A.

¿Pero es que en los Estados Unidos hay ateos? No lo sabemos todavía. La primera sospecha se presentaba en la forma de un ente barbado vendedor de una hoja que nadie compraba.

Redactamos un cuestionario; preguntamos a los expertos; revolvimos los ficheros.

Fué allí en el año 1925, o finales del 24, cuando se constituyó en los Estados Unidos la Asociación Americana para el avance del Ateísmo. El nombre era recto y liso como una cornisa romana; A. A. A. A. Así aparece en la guía de teléfonos de Nueva York (Claro es que resulta difícil lograr un récord en América, y por eso son el nombre de la asociación ateá, entonces recién nacida, y terrorífica, quedaba superado por la A. A. A. A. y por A. A. A. A. A. A. ¿Qué se ocultaba debajo de aquellas cuatro vocales? Siguiendo los bolines en que parecen resacas sus actividades, se descubre una organización de ateísmo militante, que al año de fundarse, tenía representantes en todos los Estados de la Unión, en Canadá, Filipinas y Puerto Rico, y que organizaba campañas contra los haberes del clero o de la enseñanza religiosa en las escuelas, sin olvidarse de entablar procesos, atacar a la Biblia, publicar panfletos impio-

IV

Y agrupar nuevos miembros bajo títulos tan terroríficos como "Los Angeles del mal" y "La contrariedad de las almas condenadas".

No parece sino embargo que la Sociedad prosigiera; porque aunque estaba sobrada de culos, andaba bien escasa de ambiente y dinero. En todo caso el que quiera seguirle la pista puede consultar "The Truth Seeker" (El buscador de la Verdad), que es el sarcástico título que tenía el papel del Times Square.

UNA RADIO MISION DE SAN FRANCISCO

Escritas estas notas, la Radio nos trajo una emisión desusada. La estación FOW de San Francisco obsequió a los radiocuchos con media hora de charlas ateas, a cargo de Robert H. Soott.

(Pasa a cuarta página)

"NUNCA HAN SIDO TAN GRAVIS COMO AHORA LOS ASUNTOS INTERNACIONALES"

Marshall pide al Congreso que adopte una decisión urgente sobre el plan de ayuda

Richmon (Virginia).— El secretario de Estado norteamericano, Marshall, pronunció un discurso anoche durante un banquete que aquí fué ofrecido en su honor.

Dijo que, virtualmente, todas las naciones del Mundo se verán afectadas, en uno u otro sentido, por las decisiones que el Congreso norteamericano tiene que adoptar. Añadió que no conocía momento alguno de la historia en que los asuntos internacionales se encontrasen en situación tan grave como ahora.

Refiriéndose al plan de rehabilitación europea manifestó "que hay algo que se necesita urgentemente y que es necesario que los Estados Unidos adopten y tomen ahora una decisión". Dijo luego que hay muchos puntos de vista distintos sobre lo que debería hacerse de la actual situación del Mundo, pero que se alegraba de comprobar que el pueblo norteamericano comprende que los Estados Unidos no pueden echarse, a un lado y dejar al resto del Mundo que luche solo con sus problemas". Insistió en que su plan de ayuda está destinado a crear en Europa la estabilidad necesaria para el establecimiento de la paz.—Efe.

PRESENTACION DE LA ORQUESTA SINFONICA DE BURGOS



La notable agrupación orquestal burgalesa que ayer tarde, en el Cine Avenida, inició oficialmente sus actividades artísticas, ofreciéndonos un selecto concierto, su cuya ejecución alcanzó un extraordinario éxito.—(Foto FEDE)

EL NUEVO GOBIERNO IRLANDES EXPRESA SU DESEO DE GUIARSE POR LAS ENSEÑANZAS DE CRISTO

Nenni dice que también los extremistas italianos de izquierda son amigos de EE.UU.

Ciudad del Vaticano.— El jefe del nuevo Gobierno del Estado libre de Irlanda, Costello, ha enviado al Santo Padre un mensaje con ocasión de la primera reunión celebrada por dicho Gobierno. En él hace constar que pone a los pies de Su Santidad los servicios del Gabinete, que expresa su filial lealtad a la Santa Sede y su devoción hacia la augusta persona del Vicario de Cristo. Finalmente, manifiesta en el mensaje que el Gobierno de Irlanda se propone guiarse por las enseñanzas de Cristo y llevar a cabo un orden social basado en los principios cristianos.—Efe

UN ULTIMATUM A LA IGLESIA

Budapest.—Un portavoz del partido de los pequeños terratenientes, Eno Katona, al intervenir en el debate parlamentario sobre los bienes de la Iglesia, dirigió una especie de "ultimatum" a la Iglesia Católica de Hungría cominándole a elegir "entre la paz y la guerra". Ella escogerá". Añadió que existía la creencia de que la Iglesia, después de perder sus propiedades, podría haberse convertido en una Iglesia socialista, pero no ha sido así.

LA EXTREMA IZQUIERDA ITALIANA ASEGURA SU AMISTAD CON NORTEAMERICA

Trento.—Pietro Nenni, jefe del partido socialista italiano, ha manifestado en un breve discurso pronunciado en esta ciudad ante cinco mil personas, que si la extrema izquierda, constituida por el "frente popular democrático" ganase las próximas elecciones,

Voladura de la Casa de Maternidad en Jerusalén

Londres.—La casa de Maternidad, enclavada en el centro de la ciudad de Jerusalén ha sido volada, según informaciones desde dicha capital que transmite la agencia Exchange Telegraph.—Efe

MANOBRAS CALLEJERAS

Jerusalén.—Varios centenares de soldados británicos han comenzado unas maniobras de lucha callejera, en la zona británica de esta ciudad. Dichas maniobras se interpretan como una demostración de fuerza.—Efe

COMIENZA SUS SESIONES EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Lake Success (Nueva York).— El Consejo de Seguridad ha comenzado sus reuniones. Tras breve discusión, acordó admitir en el debate acerca de la división de Palestina a la Agencia Judía y a los árabes de Egipto y el Líbano, igualmente acordó admitir al Comité Árabe si lo solicita.

El delegado del Canadá, actual presidente, previno a los árabes, judíos y otros interesados en la disputa sobre Palestina, que no tomen ninguna medida que puedan agravar la situación, ya que de esta manera el problema no podría resolverse. "En este asunto —dijo no sólo está en juego Palestina, sino la paz mundial".

DESILUSION JUDIA

Lake Success.— Durante su discurso ante el Consejo de Seguridad, el delegado norteamericano Warren Austin dió a entender que los Estados Unidos aceptarían la decisión de la mayoría, pero declaró que abandonaría sus dudas sobre la legalidad de una partición de Palestina impuesta por la fuerza de las armas.

El delegado británico Creech Jones dijo que su país lo facilitará tropas para el uso de aplicación forzosa del plan de división.

El discurso de Austin causó gran desilusión entre los judíos que lloran la paz. Un día del público comentó: "Hiperpolítica jurídica". Otro dijo: "¡Oh, política, sólo hipocresía. Es tan divididos!". Un tercero manifestó: "Truman ha perdido las elecciones".

LA EXPOSICION DE RICAS TELAS ESTARA TERMINADA PARA LAS FIESTAS CIUDANAS

También está casi concluido el proyecto relativo a las obras de instalación del Museo en la Casa de Miranda

Esta cantidad aproximada del importe de estos trabajos, que se calcula en unas 700.000 pesetas, está incluida en presupuesto y se espera que el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional lo apruebe un día u otro.

Si los trabajos se realizan con normalidad, durante el Otoño la Casa de Miranda estará en condiciones de ensayarse, aunque no se inaugurará el Museo al instalarse. A estos efectos se tiene conocimiento del cariño que el Sr. Jefe del Estado ha demostrado por este particular, así como del interés que siente por el Museo de referencia.

Para la fecha prevista para las fiestas ciudadanas estará terminada definitivamente la exposición de Huelgas, existiendo también concepción para restaurar la Iglesia de Cardena, esperando que si sale bien la piedra y el enlucado no se fuerce, como parece, desde luego podrá estar terminada la obra para el Otoño.

LAS TRANSFUSIONES SANGUINERAS PODRAN EFECTUARSE SIN SANGRE

El azúcar es la base de un plasma artificial que acaba de ser utilizado

LONDRES.—(Servicio especial de crónica "Efe"-United Press).

Prohibida su reproducción.

Las transfusiones de sangre, cada vez más utilizadas por los médicos, cuentan con el inconveniente de que es preciso contar con los donantes de ese precioso elemento. Si un día no hubiera en todo el Mundo quien quisiera entregar su sangre para transfusiones, éstas no podrían realizarse. Sin embargo, no por el temor de que esto pueda ocurrir, sino para facilitar las transfusiones sanguíneas y para evitar molestias a los donadores de sangre, se viene trabajando desde hace bastante tiempo en diversas naciones, en la obtención de un plasma artificial que sustituya satisfactoriamente a la sangre natural humana. Y en este orden de cosas, el profesor sir Norman Howarth, de la Universidad de Birmingham, anuncia hoy que, tanto en Estados Unidos como en Europa, se está empleando con muy buenos resultados, en transfusiones experimentales, un plasma artificial, conseguido mediante un microbio que tiene la propiedad de hacer viscosa el azúcar.

Este nuevo producto, succedáneo de la sangre del hombre, es barato y muy fácil de obtener. Con un kilo de azúcar corriente, puede producirse una gran cantidad de plasma —manifiesta el profesor Howarth—. Un profano puede utilizar este recurso para sostener la acción cardíaca hasta que el organismo del paciente pueda producir nueva sangre". Por su parte, el profesor Maudice Stacey, principal auxiliar de Howarth, ha dicho que la solución ya se está usando en transfusiones en la clínica Mayo, de Nueva York y en el Lister Institute, de Londres. Las informaciones que se reciben de Norteamérica, sobre este asunto, son muy prometedoras. En cuanto al Lister Institute, parece ser que aunque hay también una impresión muy optimista, no hará públicos sus resultados hasta que haya pasado un período de nueve a doce meses de pruebas.

Un origen de este plasma artificial.

EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE MAÑANA



Una escena de la gran super-producción "Aventuras de Buffalo Bill" que mañana se estrena con motivo de la inauguración del cine "Cine Rex", bajo el patrocinio de la Asociación de la Prensa.

Redactamos un cuestionario; preguntamos a los expertos; revolvimos los ficheros.

Fué allí en el año 1925, o finales del 24, cuando se constituyó en los Estados Unidos la Asociación Americana para el avance del Ateísmo. El nombre era recto y liso como una cornisa romana; A. A. A. A. Así aparece en la guía de teléfonos de Nueva York (Claro es que resulta difícil lograr un récord en América, y por eso son el nombre de la asociación ateá, entonces recién nacida, y terrorífica, quedaba superado por la A. A. A. A. y por A. A. A. A. A. A. ¿Qué se ocultaba debajo de aquellas cuatro vocales? Siguiendo los bolines en que parecen resacas sus actividades, se descubre una organización de ateísmo militante, que al año de fundarse, tenía representantes en todos los Estados de la Unión, en Canadá, Filipinas y Puerto Rico, y que organizaba campañas contra los haberes del clero o de la enseñanza religiosa en las escuelas, sin olvidarse de entablar procesos, atacar a la Biblia, publicar panfletos impio-

(Pasa a última página)

Homenaje de la Acción Católica y feligreses de San Cosme al Dr. don Angel Cigüenza

La Junta parroquial de las cuatro Ramas de Acción Católica de la parroquia de San Cosme y feligreses de la misma, dedicarán el próximo día 1 de Marzo un sentido homenaje a su antiguo párroco, hoy exaltado a la canonía de la S. I. C. B. M. doctor don Angel Cigüenza que al frente de la feligresía de San Cosme mostró su profundo amor a la parroquia, puesto de manifiesto en las grandes reformas y mejoras que introdujo.

Con tal motivo le será dedicado al doctor Cigüenza un artístico pergamino. Original del celebrado doctor burgalés, maese Calvo, ha sido ejecutado con gran exquisición. De estilo Renacimiento, lleva un fondo dorado, y en su parte superior aparecen los escudos de Burgos, de la Catedral y de Belorado, villa esta última donde nació el homenajeado. Roda el pergamino una orla con diversos motivos policromados y lleva por texto la siguiente leyenda: «Los feligreses de la parroquia de San Cosme y San Damián de Burgos ofrecen al mayor católico este recordio al muy honorable señor don Angel Cigüenza Esquivel, filial homenaje de gratitud por sus trabajos apostólicos durante los seis años en que ha estado al frente de la parroquia. Que verdadero cura de almas de sus feligreses. Les adoptó con su admirable predicción y con sus paternales consejos, alivio a los pobres y necesitados con su inagotable caridad.

Embellido a la vieja fábrica parroquial con sus acertadas reformas y mejoras. ¡Qué Dios se lo premie!

La festividad del Santo Ángel de la Guardia, Patrono del Cuerpo de Policía

Los funcionarios del Cuerpo General de Policía, afectos a la plantilla de Burgos, en colaboración con las fuerzas de la Policía Armada y Policía de Tráfico, conmemorarán solemnemente la festividad de su Patrono, el Santo Ángel de la Guardia, celebrando a las once de la mañana del día 1 y en la Iglesia de la Merced, una misa a la que asistirán las autoridades burgalesas.

A mediodía tendrán lugar diversos actos íntimos y el día 2, a las diez y media, se celebrará en la misma Iglesia, una misa de requiem por los fallecidos del Cuerpo.

SEMILLAS

Especialidad en forrajeras de todas clases, alfalfa, remolacha y esparceta. Casa Nazario González. San Juan 63. ULTRAMARINOS

GUIA FACULTATIVA

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
REALIZADOS EN
TELÉFONO 1304

Clínica Dental
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja — RAYOS X
Puebla, 2 — Teléfono 2231

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Ámbito de Alójar 3 — Teléf. 1594

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 19. 1.º.—Teléfono 1697

FERNANDO CRIADO
Médico especialista diplomado
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Transfusión de sangre y plasma
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 11, segundo, teléfono 1783

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta, sábados de 11 a 4
Avenida del Generalísimo, 27, entlo.

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatravas, 1 — De 12 a 2 y de 4 a 6

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Premio extraordinario por Oposición
Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial
Número 1 del Seguro de Enfermedad
Santander, 3, 4.º, centro

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Victoria, 20, 1.º. decha.—Teléfono 1721

BRUNO ARAGUES
MEDICO - ODONTOLOGO
Calle de Lino, 2. Teléfono 2798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Pisones, 33 - Teléf. 2323 - Burgos

Dr. Muñoz Casas
ONDA CORTA PIEL Y VENEREAS
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Ronfraz 13 1.º. Tel. 1539

RAFAEL MAGALLON
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Carnicerías, 3, 1.º

OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 33
Cualifica en esta casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas

LOS DEPORTIVAS

LA GIMNASTICA PIERDE EN AVILES POR TRES TANTOS A UNO

El primer tiempo fué de acusado dominio local y en el segundo se impusieron los burgaleses
Aguilar resultó lesionado

Avilés.—(De nuestro corresponsal).—Después de la suspensión del domingo último, a causa del intenso temporal de nieves, se ha jugado esta tarde el encuentro entre el Real Avilés y la Gimnástica de Burgos, en el estadio de La Exposición, resultando vencedor el equipo local por 3:1.

El primer tiempo consumió sus 45 minutos en un dominio casi constante de los locales, quienes consiguieron en esta parte dos goles. Salieron a jugar con gran brío y desahogo, con entusiasmo no exento de cierta clase, logrando superar a sus contrarios, a quienes encerraron y obligaron a jugar sólo en aspecto defensivo. Unicamente Del Val, que demostró ser un jugador de condiciones generales, animó el ataque con servicios mal aprovechados por el resto de sus compañeros, con la excepción de Malón, que fué el único que mostró pericia en el marco.

Se inauguró el marcador a los 20 minutos por mediación de Gantele, al rematar un pase de Canadés y el segundo, llegó a los 35 minutos, como fruto de un buen remate de Canadés. Ambos goles, hubo otro más obtenido por el delantero centro Ronderos, que el árbitro anuló por estimar que dicho jugador estaba fuera de juego.

Al reanudar el juego, después del descanso, la Gimnástica de Burgos, mostró otra faceta. Jugó con más alegría y se lanzó decidida al ataque. Se impuso netamente a su antagonista y se nos ofreció el aversivo de la victoria. El Avilés fué encerrado en su medio campo y la media burgalesa, crecida, comenzó a servir balones sobre la meta de Amaro, que pasó por frecuentes apuros; pero de todo esto, el quinteto forastero no supovacar ventajas prácticas, aunque hemos de hacer justicia y destacar que al mismo tiempo que se encerraron con un trío defensivo en vena de aciertos, la suerte tampoco les fué muy propicia. Sin embargo, a los 15 minutos Malón remató formidablemente de cabeza, consiguiendo batir irremisiblemente a Amaro. A todo

Un incalificable arbitraje del Sr. Barbadillo, hizo perder al Mirandés por 1-0, frente al Caudal

¡Lástima de partido! De haber sido otro el árbitro, hubiésemos presenciado ayer, lunes, uno de los más bonitos partidos de la temporada. Obligado por el temporal de nieve, hubo de suspenderse el partido el domingo y ayer, limpio el campo, tras grandes trabajos, pudo celebrarse el partido, hallándose el terreno de juego, en inmejorables condiciones.

Jugóse un primer tiempo, movido, interesante y con buen fútbol, por ambos equipos, con dominio del Mirandés y buena defensa del Caudal, que colocó a su centro, medio muy retrasado. En estas condiciones, hubo muchas jugadas peligrosas ante el marco que defendía Velasco, que éste resolvía bien. Hubo sin embargo, dos faltas graves. En una de ellas, se agarró a Alcázar, no del todo acertado alcanzar un balón, que pudo ser gol. En otra, Arín, cerca de la puerta, fué cargado fuertemente por la espalda, quedando lesionado. La primera falta quedó sin castigo. La segunda, penalty indiscutible, lo resolvió Barbadillo, en golpe franco, sacando el balón fuera del área. No quería saber nada de castigos máximos. Y así transcurrió el partido, sin marcar ningún gol, ninguno de los equipos. También el Caudal hizo buenos avances que no hicieron fruto.

Y empezó el segundo tiempo con las mismas características. Mayor dominio local, cuyos jugadores con gran brío, se lanzaban al ataque con buen juego y valentía. A los diez minutos, en un avance del Caudal, lanzó un chuit un delantero que a Griñuela entre el brazo y el pecho, sin peligro ninguno para el meta. Y el inefable árbitro, ante el acoso del propio y extranjero, castigó al Mirandés con penalty que Salva transformó en gol. ¡Y aquí fué Troya! El público, unánime, se levantó en un grito de protesta, ante la decisión arbitraria e injusta, del que debió ser juez justo e imparcial del partido.

Este mismo público, a la salida de los jugadores, protestó los hizo objeto de una oración, por su buen juego y correcto comportamiento, durante el partido. Hizo el Caudal un buen partido, más en su aspecto defensor desparejado el trío defensor y con buenos avances muy bien llevados por Salva y Sabido, dos buenas figuras.

El Mirandés logró un primer tiempo formidable y si en el segundo, sus delanteros hubieran jugado con tranquilidad, haciendo caso omiso de los desahotes arbitrarios, hubiese conseguido una rotunda victoria. No nos gustaron, algunas de las entradas hacia el meta forastero, que ninguna culpa tenía de la actuación arbitral. Hay que saber templar los nervios.

Durante el partido, se lanzaron cinco corners por el Mirandés, sin lograr ninguno sus contrarios.

Al terminar el partido, tuvimos el gusto de hablar con varios jugadores del Caudal y su entrenador señor Peña y todos unánimes, coincidieron en achacar el desarrollo del partido, al fatal arbitraje y en decir claramente, que el penalty fué a todas luces injusto, siendo ellos los más sorprendidos. Con toda nobleza nos dijeron además, que creyeron en que la falta del primer tiempo, fué penalty clarísimo. Nobleza que aplaudimos.

Los equipos se alinearon así:
Caudal: Velasco; Paeola, Polari; Beca, Ortíz, Soler; Redondo, Salva, Salmo, Cholo, Menéndez.
Mirandés: Mando; Mardones, Polvorines, Alvarez, Miguelito, Griñuela; Arín, Moriete, Alcázar, Perales, Aztopia.

Gimnástica de Burgos

NOTA OFICIAL

En uso de las atribuciones que los Estatutos por que se rige esta Sociedad Deportiva, concede a la Junta Directiva, está, en su reunión del día 23 del mes en curso, acordó por unanimidad declarar «Día del Club» el próximo domingo, día 2 del corriente, con ocasión del encuentro que se celebrará en el Campo Zorro entre el Real Santander y la Gimnástica de Burgos.

Por consiguiente, para dicho partido, se considerarán nulos los carnets de asociados y cuantos pases se hayan concedido en la actual temporada, debiendo toda persona que desee presenciar el citado encuentro, proveerse de su correspondiente localidad.

Asimismo, y en beneficio del jugador Luis Mergosa Alonso, gravemente lesionado el día 29 de Noviembre último, acordó otorgar en una peseta todas las localidades de 2.º mencionado partido.

Dada la expectación existente, y para evitar aglomeraciones de última hora, a partir de las 8 horas de la tarde del miércoles día 25 del actual, serán desechadas en la taquilla instalada en la Estación de Automóviles, las localidades abundantes, continuándose durante el jueves y viernes siguientes, en cuyas fechas podrán los señores socio retirar su localidad, bien entendido que toda aquella que no hayan sido recibidas en tales días quedará a disposición del Club, el que las utilizará para atender al gran número de pedidos recibidos.

A partir de las ocho horas del sábado se despastrarán sin distinción, toda clase de localidades, si bien durante los tres días anteriores (miércoles, jueves y viernes) igualmente se pondrán a la venta las entradas de general y medias entradas, así como las localidades numeradas que no se encuentren aboñadas.

Teniendo en cuenta los días de taquilla que se habilitan, esta Comisión Encargada de los destinos del Club hasta el nombramiento de nueva Directiva, ruega encarecidamente a la afición no dé lugar a la formación de colas en las últimas fechas, con los consiguientes perjuicios y trastornos que el público y empleados de este Club, y muy especialmente interesada de las señoras socios aboñadas, se ven de su localidad en uno de los tres días que tienen asignados, ya que transcurridos éstos, no se admitirá ninguna reclamación que se pretenda formular.

El Corresponsal

Torneo regional de Ajedrez (Fase preliminar)

Resultados producidos hasta la terminación de la primera vuelta del Torneo:

Sábado 21.— Santos, 1 — Jiménez, 0 y Ribas, 1 — Del Alamo, 0. Descansó Serrano.

Domingo 22.— Del Alamo, 1 — Jiménez, 0 y Serrano, 1 — Santos, 0. Descansó Ribas.

Lunes 23.— Serrano, 1 — Del Alamo, 0. Ribas, 1 — Jiménez, 0.

Esta última partida ha sido adjudicada por incomparecencia del señor Jiménez, quien, a causa de enfermedad, se retiró del Torneo, anulándose todas sus partidas, de acuerdo con la base 11 del Torneo.

Martes.— Serrano, 1 — Ribas, 0 y Santos, 1 — Del Alamo, 0.

A la terminación de la primera vuelta del Torneo, la puntuación de los torneos, es la siguiente:

Primero.—Serrano... 3 Puntos
Segundo.—Ribas... 2
Tercero.—Santos... 1
Cuarto.—Del Alamo... 0

Hoy da comienzo la segunda vuelta del Torneo preliminar, con las partidas Santos - Serrano y Ribas - Del Alamo, en la primera ronda.

Las rondas segunda y tercera, últimas de este Torneo, se jugarán mañana y pasado y, el día 5 de Marzo, dará comienzo la fase final del Torneo Regional, con la participación de los dos jugadores clasificados en la fase preliminar y de los campeones de las Peñas de Espinosa y de Aranda, señores Gutiérrez, Solana y Heredero.

LA SEÑORA Doña Pilar Calderón Azcona

falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (O. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Justo Madrigal; hermanos, don Alfredo (ausente), don Arturo (teniente coronel de Infantería), doña Aurora, don Carlos (comandante de Caballería), doña Marina, don Aurelio (J. N. de Telégrafos) y doña Carmen (ausente); hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero hoy, miércoles 25, a las CUATRO Y MEDIA, y el segundo mañana, jueves 26, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Puebla, 15. Burgos 25 de Febrero de 1948.

LA MISERICORDIA.— Santa Clara, 2. — Teléfono, 1973.

Mutua General de Seguros
ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

FUNDADA EN 1907
Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explosión - Coches - Cinematografía - Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. O. A.)
ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19
SUCURSAL EN BURGOS; MADRID, N.º 3, 1.º.—Teléfono 2803
Bucural en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Isla Baleares, Canarias y Posesiones del Norte de África — Delegación en sus principales localidades

Ilustres profesores brasileños en Burgos

Ayer tarde y en el tren tranvía llego a nuestra ciudad, procedentes de Valladolid, los ilustres profesores brasileños de la Universidad de San Paulo, don Braulio Sánchez-Sáez, don Octavio Ruíz de Gusmano y don José Costa Gudiño que han venido a España, invitados por el Instituto de Cultura Hispánica para desarrollar un ciclo de conferencias culturales en diversas Universidades españolas.

Les acompaña en este viaje a nuestra Patria el también catedrático de Filología románica de la citada Universidad don Francisco Da Siveira Bueno, que no ha podido trasladarse a Burgos por tener que cumplir un compromiso adquirido de dar una conferencia en una ciudad gallega.

Los ilustres visitantes, que llegaron a Burgos acompañados de su amigo particular don Enrique Ortega, de Puebla, visitaron poco después diversos templos y lugares históricos de nuestra ciudad, en compañía del escultor local don Félix Anso, que dando gratuitamente sorpresas de cuanto admiraron. Hoy, miércoles, con thurada sus visitas acudiendo al Monasterio de las Huelgas, Catedral y otros lugares y cumplimentarán también a diversas autoridades burgalesas, regresando mañana a Valladolid. Desde esta ciudad continuará su viaje cultural a Salamanca, Madrid, Córdoba, Sevilla, Granada y Barcelona, para embarcar el día 17 de Marzo, en el vapor "Juan de Garay" con rumbo a su Patria. Han visitado hasta la fecha, desde el día 25 de Enero que desembarcaron en Vigo, Compostela, Madrid, El Escorial y Valladolid y se muestran admirados del bienestar que han podido apreciar en la vida española.

Desearnos a los ilustres profesores una gratísima estancia en la Cabeza de Castilla.

Interesante

Para la Barriada militar y Burgos en general, LENA clase inmejorable. Rápidamente cumplimentamos cualquier encargo "La Madrileña", Victoria 96. Teléfono 29.98.

Gran mercado de ganado lanar y cabrio en Salas de los Infantes

Que se celebrará en esta ciudad todos los martes de cada semana durante los meses de Marzo a Julio
El Alcalde
Jesus Ortiz

REPORTAJE DEL DIA

UNA BELLA ABOGADA
El más ardoroso acusado en el proceso que se celebra actualmente en Tokio contra los criminales de guerra nipones, es una mujer: la fiscal Helen Lambert, de treinta y tres años quien ayer, en nombre de la acusación fiscal norteamericana, resumió los principales puntos de vista de los Estados Unidos respecto a Tojo y demás militares y políticos japoneses declarados culpables de crímenes de guerra. La United Press dice que el discurso de Helen Lambert, en el que resumió la posición norteamericana, duró una hora y fué muy duro. Helen Lambert, es abogada en San Francisco de California y junto a su pericia jurídica una espléndida belleza. Logó corresponsales destacados en el Japón, han dedicado más líneas a la descripción de los encantos de Helen Lambert que a su pieza fiscal. Según los periodistas, Helen Lambert, tiene una gran personalidad y además viste muy bien.

LA MUJER MAS GORDA DEL MUNDO
Ayer murió en Nueva Orleans la señora Betty Horrel, que en los últimos años estaba considerada como la mujer más gorda del Mundo. Cuando Betty Horrel debutó en los circo, lanzó al olvido a los más grandes gordos de la historia circense. Su lamento un vago de Arizona, consiguió hacerlo un poco de sombra: por este infeliz "sóc" pesaba tres...

AUXILIAR DE OFICINAS
experto en mecanografía y redacción, para Empresa de esta Capital, se necesita. Buena remuneración. Dirigir referencias, escritas a mano a don Angel Sánchez, 7 tarde. Escuela Técnica Profesional P. Aramburu.

TRABAJO PERFECTO
en el labrado de madera con MOTO - CEPILLADORA
"ALSINA", con regretero, eje de 3" cuchillas y motor en bloque con la máquina
LO MAS MODERNO
J. BENITO
Calatravas, 5. BURGOS

De interés para los tratantes de ganado de la provincia
Por el presente anuncio se cita a todos los Tratantes de esta capital y provincia a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1, el próximo jueves, día 28, a las 12 de su mañana. Dado el interés de los asuntos a tratar en dicha reunión se encarece la más puntual asistencia. El Jefe del Grupo, Pedro Pérez Pascual.

SANGRE PIEL

Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- +HERPES
- +ECZEMA
- +GRANOS
- +REUMA
- +VARICES
- +ULCERAS
- +CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos ácidos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artritismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decayidas por la edad.

Depurativo Richelet

YODOUR
Mayto

ESTA DIRECCION no defraudará a Vd. en sus deseos de hacer de su casa un hogar alegre y moderno, donde pasar las mejores horas de su vida.

FABRICA: LAPRETERA & ARCOS BURGOS

REPORTAJE DEL DIA

UNA BELLA ABOGADA
El más ardoroso acusado en el proceso que se celebra actualmente en Tokio contra los criminales de guerra nipones, es una mujer: la fiscal Helen Lambert, de treinta y tres años quien ayer, en nombre de la acusación fiscal norteamericana, resumió los principales puntos de vista de los Estados Unidos respecto a Tojo y demás militares y políticos japoneses declarados culpables de crímenes de guerra. La United Press dice que el discurso de Helen Lambert, en el que resumió la posición norteamericana, duró una hora y fué muy duro. Helen Lambert, es abogada en San Francisco de California y junto a su pericia jurídica una espléndida belleza. Logó corresponsales destacados en el Japón, han dedicado más líneas a la descripción de los encantos de Helen Lambert que a su pieza fiscal. Según los periodistas, Helen Lambert, tiene una gran personalidad y además viste muy bien.

LA MUJER MAS GORDA DEL MUNDO
Ayer murió en Nueva Orleans la señora Betty Horrel, que en los últimos años estaba considerada como la mujer más gorda del Mundo. Cuando Betty Horrel debutó en los circo, lanzó al olvido a los más grandes gordos de la historia circense. Su lamento un vago de Arizona, consiguió hacerlo un poco de sombra: por este infeliz "sóc" pesaba tres...

AUXILIAR DE OFICINAS
experto en mecanografía y redacción, para Empresa de esta Capital, se necesita. Buena remuneración. Dirigir referencias, escritas a mano a don Angel Sánchez, 7 tarde. Escuela Técnica Profesional P. Aramburu.

TRABAJO PERFECTO
en el labrado de madera con MOTO - CEPILLADORA
"ALSINA", con regretero, eje de 3" cuchillas y motor en bloque con la máquina
LO MAS MODERNO
J. BENITO
Calatravas, 5. BURGOS

De interés para los tratantes de ganado de la provincia
Por el presente anuncio se cita a todos los Tratantes de esta capital y provincia a una reunión que se celebrará en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, Plaza de Castilla 1, el próximo jueves, día 28, a las 12 de su mañana. Dado el interés de los asuntos a tratar en dicha reunión se encarece la más puntual asistencia. El Jefe del Grupo, Pedro Pérez Pascual.

SANGRE PIEL

Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- +HERPES
- +ECZEMA
- +GRANOS
- +REUMA
- +VARICES
- +ULCERAS
- +CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos ácidos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artritismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decayidas por la edad.

Depurativo Richelet

YODOUR
Mayto

ESTA DIRECCION no defraudará a Vd. en sus deseos de hacer de su casa un hogar alegre y moderno, donde pasar las mejores horas de su vida.

FABRICA: LAPRETERA & ARCOS BURGOS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

MUSICA

Presentación de la Orquesta Sinfónica de Burgos

Rindiendo homenaje a mi padre, crítico musical de DIARIO DE BURGOS, con su venia y por esta vez le sustituyo en la misión de hablar de música.

Laudable propósito significa la creación de una orquesta sinfónica en nuestra ciudad. El instante ya es meritorio y digno de atención.

En el Teatro Avenida y con numerosa concurrencia oímos a la agrupación que con el nombre de Orquesta Sinfónica de Burgos se presentó por vez primera al público. El programa elegido con obras muy animadas y de efecto, aunque no pertenecían al género auténticamente sinfónico, son composiciones que se eligieron bien por todos los públicos y a veces el respetable aplaudido con entusiasmo los finales, manifestando su simpatía por la recién formada orquesta que dirige el maestro Pablo de Cruz. Es de desear el esfuerzo realizado en tan poco tiempo por los componentes de esta agrupación que, a pesar de su reducido número (treinta becarios) ha conseguido un conjunto bastante afinado y concertado.

La ejecución de las obras fue brillante, destacando pasajes de algunas de ellas, especialmente en la mañana de Grieg y en el célebre Bolero de Moezowski. En Cabaletta ligera la cuerda tuvo pasajes muy bien conseguidos. Completan el programa obras de Borodin y Rossini.

Se ha dado un paso más en el camino de la musicalidad en Burgos. Bien merecen nuestra enhorabuena, apoyo y estímulo por parte de público y autoridades, el director y componentes de la reciente orquesta, pero al objeto de que este buen deseo no se pierda en estéril inútil, como en tantas ocasiones, voy a permitirle esbozar algunas ideas sobre la música en Burgos.

Hoyos como mil veces el comentario fácil de que en Burgos no hay afinidad a la música (con mayúscula). En verdad que en un gran sector del elemento joven existe la afición —muy natural por cierto— por la música ligera o de baile (mal llamada moderna) y se esfuerza y discute con excesiva suficiencia de Música y habla de ritmos de coloridos, cambios, evanescentes y hasta califica y sanciona a las orquestas de este género. A estos aficionados les sería difícil distinguir entre un trozo de zarzuela y un vals de Mozart. Pero voy al caso y quiero decir que la afición por la música moderna (ligera) se ha hecho prospera a fuerza de oír, de danciar, y por eso se siente, porque se vive de continuo en el moderno ambiente. Pues bien; todo lo humano es hijo de la costumbre. Magnos costumbres y moda de oír y hacer música de concierto y haberos creado, naturalmente, una corriente de alta sensibilidad y cultura.

Desde que se extinguió la antigua Sociedad Filarmónica hará unos quince años, se han celebrado muy pocos conciertos filarmónicos en nuestros teatros y esos pocos han constituido, casi siempre, déficit en taquilla. ¿Falta de afinidad? No, la afinidad se hace; falta de ambiente adecuado para esta clase de manifestaciones culturales, y el elemento ambiente también se crea con la capitalidad que hoy tiene Burgos.

Este ambiente de musicalidad se conseguirá cuando la enseñanza de la música esté implantada, especialmente en el Conservatorio, cuya creación esperamos sea pronto un hecho; en las escuelas nacionales, institutos, Universidades (en cuyo interior de plan de estudios figura el honor de colaborar a un recital de piano) y en los Centros de Educación Nacional. De estos Centros saldría el público educado, el aficionado inteligente y además lo esencial, el artista músico competente. Este ambiente de musicalidad no es improvisable, y desde luego del Conservatorio habría de salir el núcleo base de instrumentistas, especialmente de cuerdas (violines, cellos, contrabajos), que es el fundamento imprescindible de toda orquesta sinfónica o de concierto que es estimo de tal.

Mientras tanto, y al propio tiempo que desarrollan su labor artística el Orfeón Burgales y la Orquesta Sinfónica, se podría ir pensando en resucitar aquella Sociedad Filarmónica, que nunca debió desaparecer. Allí tenemos a la Filarmónica de Palencia que cuenta con casi dos mil socios, da conciertos mensuales a teatro libre y posee además un magnífico piano de cola.

Burgos lleva un ritmo acelerado por el camino de gran ciudad en lo industrial, comercial, urbano, pero hay que dotar de una tónica de espiritualidad a todo eso y elevar al unísono el nivel cultural de nuestra querida Burgos. ¿Que esto es posible? ¿Quién le duda! No hay más que crear un ambiente de superación, un modo de psicosis de altura que vaya a tono con los demás progresos que Burgos va haciendo en otros aspectos, muy interesantes por cierto, mas no se olvide que el máximo exponente de los grandes pueblos y ciudades radian en su nivel intelectual, con sus manifestaciones culturales de conciertos, conferencias, exposiciones, literatura, conferencias, en fin, todo aquello que conduce a enriquecer alma y personalidad a los hombres y a las cosas.

Angel Juan QUESADA

Nuevos vocales eclesiásticos de la Junta superior de Orientación cinematográfica

Madrid.—Por orden del Ministerio de Educación Nacional, han sido nombrados vocales eclesiásticos, Titular y suplente, de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica, a propuesta del Excmo. y Rvdo. Sr. Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid-Alcalá, el M. I. Sr. D. Antonio Garau Planas y el Rvdo. Sr. D. Juan Fernández Rodríguez, respectivamente.—Cifra.

VEA VD. HOY DOS PELICULAS POR DE 5 A 10 CONTINUAS DESDE QUE TE FUISTE Y EL PRISIONERO DEL CASTILLO DE IF. Primera parte de EL CONDE DE MONTECRISTO

2:50 EN 11 NOCHE EL PRISIONERO DEL CASTILLO DE IF

CINE GALATRAYA

GRAN TEATRO De 5 a 10. Sesión continua la gran producción nacional, basada en la obra de PIO BAROJA

LAS INQUIETUDES DE SHANTI-ANDIA la gran película Metro Golwyn Mayer, con Spencer Tracy e Irene Dunne

DOSE EN EL CIELO 11 NOCHES SESION ESPECIAL DOSE EN EL CIELO

ULTIMAS EXHIBICIONES

LAS LEYES DE NACIONALIDAD ORIGINAN UN CASO DE DEPORTACION EN LOS E.E.UU.

WASHINGTON.—(Cronica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción.)

En un largo periodo de tiempo he recibido muchísimas cartas preguntándome la forma de venir a este país a trabajar. A todos mis correspondientes les di adecuada respuesta, encomendándoles, en último término, hacia el consulado norteamericano respectivo. Pero ahora, ha surgido un caso por el cual podría ver lo hermético que son las leyes de inmigración y no resisto la tentación de explicarlo.

Neils Francis Rehholz, de 16 meses de edad, hijo de padre norteamericano, va a ser enviado a Dinamarca para que en los brazos de su abuela materna espere, cuando menos un año, a que le llegue el turno de poder entrar en el país de su padre dentro de la cuota de inmigración concedida a... (aquí las autoridades no saben qué país poner, porque en realidad no pueden determinar legalmente cuál es la nacionalidad de ese niño al que no le consideran norteamericano).

Neils Francis nació hace 16 meses en Italia, de padre norteamericano emigrado en la Marina mercante de los Estados Unidos y de madre danesa. Un mes después de su nacimiento, cuando el padre comenzó a hacer los preparativos para regresar a Norteamérica, el consúl de los Estados Unidos en Nápoles le informó que su hijo no era ciudadano norteamericano. De esta forma el padre vino a descubrir que el hijo no tenía ninguna nacionalidad ya que en Italia subeiste el «jus sanguinis», ley por la cual el hijo sigue la nacionalidad paterna. Para los italianos el niño es norteamericano y para Norteamérica el niño es... cualquier cosa menos norteamericano.

La razón está en un artículo de la ley de nacionalidad en virtud de la cual el hijo de padre norteamericano que no ha residido en el país durante cinco años consecutivos después de cumplir los 16 años de edad, no es norteamericano si nace en el extranjero. Como el padre, emigrado en la Marina desde la edad de 19 años, llevaba más de cinco fuera del territorio —no obstante encontrarse fuera por ocupar un puesto de honor durante la guerra— el consúl negó al hijo la nacionalidad norteamericana. No queriendo esperar, el padre consiguió del consúl un visado de visitante temporal a favor del hijo y de esta forma llegó aquí hace quince meses. Hace pocos días el hijo recibió una carta muy formal de las autoridades de inmigración informándole —a pesar de que no sabe leer— que se le permitía estancia temporal hasta el término de 30 días.

Mr. Rehholz hizo gestiones en el Departamento de Estado y cerca de las autoridades de inmigración, no recibiendo otra respuesta

que la de que el niño había de abandonar el país en el plazo indicado y esperar fuera a que le llegue el turno de entrada como inmigrante dentro de la cuota de algún país. Dinamarca tiene una cuota anual de 1.161 inmigrantes (La cuota de España está fijada en 252).

La monstruosidad de que la ley obligue a separar de sus padres a una criatura de 16 meses ha dado lugar a gran publicidad en los periódicos. Y en virtud de esa publicidad el Departamento de Justicia ha informado al padre que solicita una suspensión de la orden de deportación hasta tanto pueda arbitrase una fórmula capaz de resolver la nacionalidad del niño sin que tenga que salir del país. (Una fórmula corriente es la de que un diputado presente a la Cámara un proyecto de ley concediéndole de forma extraordinaria la nacionalidad norteamericana. Con la mera presentación del proyecto, que requiere sólo la firma de un diputado, la orden de deportación quedaría automáticamente suspendida aunque la Cámara no aprobara la ley hasta dentro de 100 años). Pero Mr. Rehholz no ha aceptado la solución porque no acepta la monstruosidad de la ley; y está dispuesto a que se reforme o a que su hijo salga inmediatamente en avión para Dinamarca donde espera en los brazos de su abuela a que le toque el turno de volver al país en todos sus derechos.

Todo el problema viene de que Norteamérica, en ciertos casos, no acepta el «jus sanguinis» —que un niño comparta automáticamente la nacionalidad del padre— que es la más racional de todas las leyes de nacionalidad, basada en la tesis de que el hijo tiene los hijos en el horno de la cocina forzosamente nacen gatto y no galinas.

El caso pone un poco de relieve cierto caos existente en el mundo con respecto a leyes de nacionalidad. Los italianos, que siguen el «jus sanguinis» o ley de la sangre consideran como norteamericano al hijo de Rehholz. Pero si hubiera nacido en Argentina, los argentinos lo considerarían cien por cien argentino, si en Inglaterra hubiera tenido que decidir él mismo su nacionalidad a los 21 años, y si en Francia, hubiera sido llamado a cumplir servicio militar bajo la bandera tricolor, registrado en el consulado de su país, oír a menos que el padre, al nacer, le hubiera nacido en Dinamarca, nacionalidad de la madre, las autoridades de Copenhague, le habrían considerado también norteamericano.

Sin embargo ni Italia, ni Dinamarca, ni los Estados Unidos han puesto nada de su parte en la creación del niño Neils Francis, un niño que hoy no tiene patria legal por culpa del hermetismo de las leyes de inmigración de este país, un hermetismo tan absoluto que hace casi imposible el deseo de muchos de mis comunicantes de venir a este país a trabajar.

Manuel CASARES

LA OLA DE FRIO TOCA A SU FIN

Grandes masas templadas y húmedas de aire han penetrado por el S. E. de la península

Madrid.—El jefe de predicción del Servicio de Observación del Ministerio del Aire ha manifestado a un redactor de «Ariete» que el frío que actualmente padecemos no va a durar mucho tiempo. Dice que ayer, lunes, comenzaron a entrar por las costas del Suroeste otras grandes masas húmedas y templadas, procedentes del Atlántico, con lo que ya ha comenzado a subir la temperatura y a convertirse en lluvias más templadas y a convertirse en heladas de estos días pasados». Este gigantesco choque sobre nuestro suelo de estos dos frentes de aire contrario mantendrá a España toda la mitad meridional para el avizorizado hacia el Norte, haciendo resplandecer la Francia y la Europa Central a las masas de viento helado siberiano. Hoy, mañana, aumentará la temperatura, y las nieves se limitarán a muy pocas alturas de la meseta de Castilla o inmediaciones de la zona pirenaica, o sea en las sierras. En el resto de España tendremos lluvias, más o menos persistente y a ratos claros y desde luego —admiramos por último— esas bajísimas temperaturas de varios grados bajo cero, desaparecerán asegurado.—Cifra.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

cientos kilos, mientras que las básculas especiales —las normales la desdrezaba Betty con toda facilidad— llegaban al registrar el peso de Betty Horrel, que se acercaba a los cuatrocientos kilos. Al morir «la mujer más gruesa del mundo», pesaba trescientos setenta y ocho kilos.

Betty Horrel, que era además de gruesa muy alta, pasó los últimos días de su vida en dos camas del hospital de Nueva Orleans, que se hallaban unidas con pernos. Nada menos que el concurso de ocho hombres fuertes se necesitaban para levantar de la cama a la enferma que no podía moverse. Murió a consecuencia de una afección al hígado. Según las últimas noticias, el terrible peso de Betty Horrel, ha planteado un gravísimo problema a la casa de pompas fúnebres encargada de trasladarla al cementerio de Nueva Orleans.

LA PROPULSION A CHORRO

La llamada propulsión a chorro en los aparatos de aviación, se ha impuesto victoriosamente a todas las fórmulas ideadas para dar mayor velocidad a los vehículos aéreos. Ayer, la flota norteamericana reveló que dispone de aviones que lanzan des de los portaaviones. Son de un tipo tan nuevo, que todavía los pilotos que los manejan y los técnicos que los han construido, no les han dado nombre. Oficialmente se llaman «F. J. I.», el contralmirante William Hartz, comandante de la aviación naval en la costa del Oeste norteamericano, dijo que el «F. J. I.», sea fácilmente de los ocho cientos kilómetros por hora. Esta aviación no puede despegar de las pistas de los portaaviones, sino que es lanzado al aire por medio de catapultas. Dispone de un motor «J. 35-3» del mismo tipo que el empleado por el «Skystreak» de la Casa Douglas, que posee hoy la marca mundial de velocidad.

Crónica de Londres

(Viene de primera página)

biólogos suecos en la obtención de otro plasma artificial descubierto en 1944. Una de las características más curiosas y prácticas que ofrece el nuevo plasma sanguíneo suecés, es que puede almacenarse en forma de polvo, siendo su acción muy eficaz. De esta forma, serían innecesarias las donaciones de sangre, incluso en bastante cantidad, como la que se efectuó la semana pasada en Chester. Se trata de una niña recién nacida, a la que se extrajo hasta la última gota de su sangre, sustituyéndola por la de un donante anónimo. Si no se hubiera realizado esta transfusión, a los pocos minutos del nacimiento, lo más probable es que la niña hubiera muerto. Un portavoz de los seis médicos que han intervenido en la operación, en el hospital municipal de Chester, ha manifestado que el nacimiento, para los fines de la generación, debido a la presencia del elemento «Rhesus» llamado ordinariamente «R» por los médicos. De tres hijos que tuvo este matrimonio, sólo uno logró vivir unos días y no morir. Minutos después del nacimiento, a esta niña nacida ahora, le hubiera ocurrido casi seguramente lo mismo, por lo que se decidió privarla totalmente de su sangre, sustituyéndola por otra de reacción «R» negativa, que entregó generosamente un donante anónimo de Liverpool. La operación duró una hora.

NUUESTRO TELEFONO, 2011

Un alarde cinematográfico que le maravillará El más extraordinario acontecimiento del año UN FILM ASOMBROSO QUE INAUGURARA MARANA EL NUEVO Y ELEGANTE

Cine "REX" de estreno en España

AVENTURAS DE BUFFALO BILL EN EL MAS DESLUMBRANTE Y PERFECTO con Joel Mc Creas, Maurea O'Hara, Linda Darnell y Thomas Mitchell

MAÑANA ABRE SUS PUERTAS UNA ELEGANTE SALA CINEMATOGRAFICA

La gran superproducción «Buffalo Bill» se exhibirá en «Galas de Prensa» y con carácter de estreno en España

La Asociación de la Prensa burgalesa, vuelve a la «palestra cinematográfica» para tomar bajo su patrocinio un acontecimiento señaladísimo en la vida local, cual es la inauguración de la elegante y acogedora sala que el esfuerzo y la voluntad de los señores Munguía y Martínez, han levantado en el centro de la ciudad. El cine «Rex», construido en lo que antes fue planta baja del Coliseo Castilla, representa una aportación notable al modo norteamericano de exhibición de películas, un gran adelanto de Burgos y tiene a sumarse al ya notable número de salas de espectáculos de categoría, con que cuenta nuestra ciudad.

En «Galas de Prensa», se inaugura pues mañana, el nuevo cine «Rex», primero, en brillante sesión privada, a la que están invitadas autoridades y representaciones, que tendrá lugar a la una del mediodía y por la tarde, con el estreno de una película excepcional, «Buffalo Bill», que está llamada a batir en nuestra ciudad los «records»

de taquilla. Este film, que es sin duda una de las mejores y más caras obras que han salido de los estudios de la 20 Th Century Fox, se exhibe por primera vez en España, en exclusiva excepcionalísima otorgada por esta famosa Casa productora a la empresa del Cine «Rex». De su categoría y sus extraordinarias cualidades cinematográficas, hará unánimes elogios el público burgalés, a quien se le otorgan las primicias de este estreno sensacional.

Y esto, junto a aliciente tan importante como es el de visitar una sala moderna, elegante y acogedora en extremo, es suficiente para que nuestras terceras «Galas de Prensa» obtengan unánime apoyo y aplauso de todos los aficionados al séptimo arte, a cuyas continuas atenciones estamos tan reconocidos, y a quienes volvemos a ofrecer un programa de excepcional calidad y una fiesta inaugural que resultará de gran recuerdo.

CINE CORDON JUEVES DE MODA MARANA OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO

Locamente ENAMORADA

AL. JONES DUNNE Alexander KNOW Charles COBURN Directo: CHARLES VIDOR

Se advierte al público que esta película se proyectará, exclusivamente, esta temporada en CINE CORDON

Checoslovaquia sometida...

(Viene de primera página)

Por las calles céntricas de la capital, se manifestaron esta mañana los estudiantes que gritaban a coro: «Los estudiantes son amigos del proletariado, pero no son rojos, ¡a las nueves, habla Londres!». Este último grito es la consigna que utilizaban los checoslovaquos durante la ocupación alemana y que divulgaban en pasquines y octavillas «ardesinas» por toda la capital.—Efe.

LA HUELGA SIMBOLICA

Praga.—Sin incidentes, ha transcurrido la huelga simbólica de una hora, realizada por los obreros comunistas, para exigir la formación de un Gobierno comunista.—Efe.

GUERRA A LA PRENSA DE LA OPOSICION!

Praga.—En las primeras horas de la tarde han sido ocupadas las oficinas de las revistas del partido popular «Obzory» y «Vivo». Al mismo tiempo se ha dictado orden de detención contra el director de esta última, Navel Tigr, que actualmente se encuentra en la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

Los impresores se han negado a cooperar con cuatro periódicos de la oposición en Eslovaquia. Las ediciones nacionales de los periódicos de los socialistas nacionales en Plisoh y Ostrava han sido recogidas por la policía.—Efe.

LOS GUERRILLEROS OFRECEN SUS «BUENOS OFICIOS»

Praga.—La asociación de guerrilleros se ha dirigido al presidente Benes. Pide la prohibición de las reuniones de los partidos socialistas nacional y popular, al mismo tiempo que se autorice a los «comités de acción» de los guerrilleros para disolver tales reuniones, si se llegaran a celebrar.—Efe.

REUNION COMUNISTA

Praga.—Los comunistas han convocado una reunión pública en la plaza mayor de Praga. Se espera que en ella, Gottwal, anuncie «importantes decisiones».—Efe.

LAS FUERZAS PATRULLAN POR PRAGA

Praga.—Durante las horas de la tarde, numerosos camiones con fuerzas del Ejército y policía, cruzaron las calles de Praga. Milicianos comunistas con brazaletes rojos, acordonaron la Jefatura del partido socialdemócrata.—Efe.

OCUPACION DE LA SEDE DE LOS SOCIAL-DEMOCRATAS

Praga.—Veinte soldados armados y agentes de policía, han ocupado la central del partido social-demócrata. Por primera vez, guardias de paisano, con cintas rojas en la solapa, participaron en la ocupación.—Efe.

SOVIETIZACION DEL PAIS

Praga.—El ministro del Interior, Noseck comunista, ha retirado esta noche la autoridad de todos los gobiernos locales de Checoslovaquia y ha transferido todas las facultades que los correspondían a los Comités de acción integrados por los comunistas.

Mientras tanto, el ministro del Interior, ha establecido un severísimo control policiaco en todo el país; ha sido reforzada la vigilancia en las fronteras para evitar la huida de disidentes y salida de capitales.

Se calcula que los jefes secundarios de la oposición, han sido detenidos en número de 200.

La oficina central de Sindicatos cursó órdenes a los Sindicatos locales para que ocupen todas las fábricas y empresas que empleen más de cincuenta obreros y que se queden al frente de las mismas hasta que sean designados administradores nacionales. En dichas instrucciones se dice que no «deben dejar que los propietarios intervengan».—Efe.

Sala de Fiestas

DE 7:30 A 10

Gran The - Baile

TARDE Y NOCHE

CONCIERTO Y ATRACCIONES

BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS INTL. MAS. CONSULTE SALA DE FIESTAS

TEATRO AVENIDA

HOY, TARDE 7:45. NOCHE a las 11 PRESENTACION de la GRAN

COMPANIA de COMEDIAS de J. GARCIA LEON, PAQUITA GALLEGO, ANTONIO CASAL y GASPARD CAMPOS, con la comedia en tres actos del insigne D. JACINTO BENAVENTE, titulada

LA CULPA ES TUYA

Magnífica creación de toda la Compañía

CORDON

CONTINUA DE 5 A 10 PROGRAMA DOBLE

EL AMETRALLADORA

CONTINUACION DE «¡AY JALISCO NO TE RAJES!»

«BOLAVA DE UN RECUERDO»

11 noche: «EL AMETRALLADORA»

¿WHISKY? - ¡HORROR!

Greenville (Alabama).—Un labrador de esta ciudad, después de haber ingerido una buena cantidad de «whisky», intentó apagar una vela soplandola. Su respiración estaba tan cargada de alcohol que en vez de apagar la vela incendió el aire que expulsaba por la boca.

El gusto y la sorpresa fueron verdaderamente terribles, llamando a gritos a su mujer, a la que pidió la Saca Biblia de la familia.

«Saca, ha sido una terrible locura. Esto me servirá de escarmiento».

La mujer, encantada al ver la buena disposición de su marido, le trajo rápidamente el libro pedido. El campesino abrió la Biblia, colocó la mano sobre ella... y juró que nunca más volvería a soplar una vela encendida.

Servicios policiacos

Por funcionarios de la brigada de investigación criminal, alocos a la planicie del Cuerpo general de Policía de la Comandancia de nuestra ciudad, han sido realizados durante la pasada semana los siguientes servicios:

Ha sido detenido Coronel Villa Casala, de 22 años, natural de Colobro (Asturias), soldado del Parque de Artillería, como autor del hurto de doscientas de cocha y tres de camión en el destacamento militar de Orduña de Elio Pico, habiendo sido puesto a disposición del gobernador militar. La fuerza suspendida las cuerdas.

También han sido detenidos Francisco García Meigar a) «El Paquito», de 17 años, comandante, natural de Medina del Campo y con domicilio en Valladolid, como autor del hurto de 605 pesetas a la vecina de Villagalego Pedernales Lucía Martín, a quien, en unión de otro individuo, embolsó por el procedimiento de la estampilla. Puesto el hecho en conocimiento de la Comandancia, si bien de una manera confusa y apartada de la realidad, los agentes de la Policía lograron localizar al autor del hecho, procediendo a su detención e ingreso en la Prisión provincial.

Como autores de varias sustracciones de materiales de plomo en diversas obras, en las instalaciones de cuartos de baño, lavabos, etc., han sido detenidos Luis Santamaría Aranz (a) «El Pirata», de 17 años y Pablo López Medina, a) «El Francés», de oficio pintores, los cuales han pasado a disposición del Juzgado.

Asimismo ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Damian Arruti Pisco, de 25 años, natural de Azpeitia, por estafa de 500 pesetas, importe de pensiones, en la finca donde se hospedaba y por haber utilizado sus ropas supuestas.

TEATRO AVENIDA

HOY, debut de una magnífica

Compañía de comedias cómicas

El excelente conjunto de comedias cómicas —es interesante señalar el hecho de que en esta agrupación no sólo hay que destacar a las dos clásicas cabezas de cartel, como no le ser lo corriente—cuyas primeras figuras son Joaquín García León, uno de los actores más prestigiosos de la escena contemporánea; Paquita Gallego, actriz de exquisito temperamento, joven y bella; Gaspar Campos, el actor colérico que es Antonio Casal, sin contar a la gran característica Carmen Sánchez, hará esta tarde su presentación ante el público burgalés.

Recordamos ahora, con motivo de esta presentación, el éxito obtenido por la Compañía durante la breve temporada que desarrolló —precisamente en el mismo Teatro Avenida— durante el pasado verano. Los buenos amigos del género aún lo recordarán con agrado. Es de suponer, pues, que esta nueva actuación sea coronada con un triunfo todavía mayor, puesto que nada ignora y que nos hallamos ante el mejor conjunto en esta época, de cuantos actualmente existen en España.

Un principio de actuación tan solemne requería una obra escogida. A tal efecto el honor. Y es por ello que hoy, en funciones de tarde y noche, será representada la graciosa y original comedia de don Jacinto Benavente de la culpa es tuya, que ha acogido con extraordinario agrado en ocasión de su estreno en Burgos.

Chile y Argentina...

(Viene de primera página)

plata del nuevo Departamento, Puerto Navarro.

Desde hoy Chile deja de limitarse oficialmente de Erice a Magallanes. Chile, desde hoy va de Erice al Polo Sur.—Efe.

PALABRAS DE PERON Buenos Aires.—El presidente Perón ha pronunciado un discurso en la ciudad de Córdoba ante una concentración de trabajadores. Entre otras cosas, Perón dijo que a Argentina le hará prevalecer su derecho en relación con las Malvinas, tanto en el campo del Derecho como en el de los hechos». Señaló que es necesario que todo el mundo convenga en que la Argentina no sacrificará jamás su soberanía, aunque se tenga que morir en la empresa».

LA CULPA ES TUYA

Magnífica creación de toda la Compañía

CORDON

CONTINUA DE 5 A 10 PROGRAMA DOBLE

EL AMETRALLADORA

CONTINUACION DE «¡AY JALISCO NO TE RAJES!»

«BOLAVA DE UN RECUERDO»

11 noche: «EL AMETRALLADORA»

11 noche: «EL AMETRALLADORA»